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ODV 

ISCRIZIONE RUNTS 51983  

                          
 

VERBALE DELL’ASSEMBLEA ANNUALE 

 DELL’ASSOCIAZIONE AMICI DI AVIGLIANA 
RISTORANTE ANTICA CAPPELLA - BERTASSI – 25 MAGGIO 2023 

 

 

Si è svolta il 25 maggio 2023 alle h. 18.00 l’assemblea annuale dei soci 

dell’Associazione Amici di Avigliana presso il Ristorante Antica Cappella 

dei Bertassi in Avigliana – Via Maritano Lino n. 10, come da apposita 

convocazione (via email) del 11 maggio 2023 col seguente Odg: 

- esame ed approvazione bilancio e relazione al 31 dic. 2022 

- esame ed approvazione bilancio preventivo 2023 

-  varie ed eventuali. 

 Sono presenti i soci: Allais Elena (consigliere), Bronzino Ornella 

(consigliere), De Fort Ester (consigliere), Corradin Antonella, De Michelis 

Carla, Simoni Amelia, Wendler Valloire Federica, Carrà Maria Teresa 

(consigliere), Ciriello Raffaella, Amprino Silvio (presidente), Rossetti 

Roberto, Vinassa Giancarlo (consigliere), Genta Giovanni (consigliere), 

Valloire Marco (consigliere), Piccinni Oscar (consigliere), Pasio Renato.  

Presiede a norma di statuto Amprino Silvio con l’assistenza del segretario 

Valloire Marco. 

Ai singoli soci è distribuito un fascicolo che riporta in sintesi le attività 2022 

e le previsioni 2023, unitamente ai dati di bilancio consuntivi e quelli 

preventivi elaborati dallo studio Gamba di Avigliana.  
 

Il Presidente espone le principali attività 2022 c.s: 

- Fascicolo del 50° (gennaio 2022) che sintetizza l’attività 

dell’Associazione, volta sempre alla valorizzazione delle risorse 

naturali e storiche presenti sul territorio; il fascicolo è stato distribuito 

ai soci, ai soci fondatori viventi e parenti degli stessi. Stampa a cura di 

VolTo – Torino,  
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- Ventennale del Museo della Dinamite (settembre 2022): siamo stati 

presenti alle aperture straordinarie, sempre affollate ed abbiamo dato 

inizio al progetto di Coprogettazione in corso con Rete Popolare di 

Cultura,  

- Custodia dell’antico Cimitero di s. Pietro: apertura e pulizia dello 

stesso, in collaborazione con l’Ana di Avigliana,   

- Chiesa di s. Agostino: è stata realizzata l’illuminazione interna della 

chiesa e, a fine anno in occasione della festività del Beato Cherubino, 

padre Sartirana, agostiniano di Pavia ha celebrato la s. Messa, con 

buona partecipazione di pubblico.  

I dati finanziari consuntivi 2022 riportano i riflessi contabili della suddetta 

attività e principalmente: 

Entrate (€ 21.646):   

- Contributi di terzi (aziende e fondazioni) pari a € 16.000,  

- Contributo 5 per mille: € 851 

- Contributo Comune di Avigliana: € 2.000 

- Quote Associative: € 1.265 

Uscite (€ 17.044): 

- Manutenzione straordinaria chiesa s. Agostino (restauro affreschi di 

accesso ed illuminazione): € 11.760  

- Ventennio Museo Dinamite: € 1.050 

- Contributo umanitario Ucraina: € 300 

- Assicurazioni, manutenzione Cimitero s. Pietro e altre spese: € 3.934.  

Le disponibilità finanziarie dell’Associazione ammontano al 31 dic. 2022 a 

€ 20.469,98 di cui sul c/c Intesa Sanpaolo € 20.370,85.  L’avanzo di cassa 

2022 (differenza tra entrate ed uscite) è pari a € 4.602.  

Posto in votazione il consuntivo 2022 (bilancio per cassa) viene approvato 

all’unanimità ed allegato al presente verbale per farne parte integrante, 

unitamente al preventivo di cui in appresso.  

 

Il Presidente espone quindi il programma 2023 nelle sue linee essenziali.   

1. Antico Cimitero di s. Pietro. 

Già nel 1° trimestre si è operato il restauro di alcune lapidi storiche 

dell’antico Cimitero di s. Pietro ed è prossima l’iscrizione, a cura del 

Comune, del Cimitero all’organizzazione Europea ASCE di valorizzazione 

dei Cimiteri storici  
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Il 2 aprile si è inaugurata la scultura lignea di Luca Germena, unitamente 

all’installazione dei QR Code (visita guidata digitale) creati dal socio 

Pierangelo Campagna. Abbiamo potuto godere nella stessa occasione anche 

della presenza dell’Associazione Il Colibrì - Il Filo della Memoria di 

Buttigliera Alta, che ci ha raccontato, tramite alcuni figuranti in costume 

d’epoca, le storie di alcuni personaggi significativi della storia locale che 

unisce i due territori (Adriano Galiniè, Modesto Abelli, famiglia Vandel, 

Don Balbiano, Clementina Carron di s. Tommaso).  

Un tuffo nella storia nella cornice millenaria della chiesa di s. Pietro.  

 

2. Chiesa di s.  Agostino  

Dopo gli interventi degli anni scorsi, riguardanti la sostituzione dei vetri 

rotti, l’illuminazione interna dell’edificio, la messa a dimora di fotinie e di 

2 ulivi  all’esterno, il restauro degli affreschi del corridoio di accesso alla 

chiesa, nel trimestre trascorso si è concretizzato la prima importante 

sistemazione del tetto, con onere sostenuto dall’Associazione, utilizzando i 

fondi privati pervenutici grazie all’Art Bonus che concede la detrazione 

fiscale del 65% del contributo stesso in 3 anni.  

 

3. Museo della Dinamite 

Dopo l’apertura straordinaria del settembre 2022 in occasione del ventennio 

di apertura, l’Associazione sta partecipando alla fase di coprogettazione.  

Dopo la riunione del 10 marzo, abbiamo fatto le dovute osservazioni 

all’Amministrazione comunale e alla Rete di Cultura Popolare (responsabile 

del progetto), un primo passo per il rilancio di questa fondamentale tappa 

della nostra storia e non solo nostra.  Attendiamo gli sviluppi.  

Letto in dettaglio il preventivo 2023 (per cassa) che presenta un disavanzo 

di € 1.800, l’Assemblea approva all’unanimità.  

  Il segretario Marco Valloire ricorda infine a tutti l’importanza del 5 per 

mille all’Associazione in occasione della prossima dichiarazione dei redditi.  

 

Infine una buona cena ha concluso l’Assemblea.  

 

    Il Presidente           Il Segretario 

Amprino Silvio        Valloire Marco 

 

 
 


